

## 張念中教授高票當選

附設醫院心臟內科張主任念中教授高票當選  
「臺灣心臟超音波學會」理事

## 吳國池校友獲傑出農民獎

醫技專科第五屆校友吳國池榮獲九十一年度傑出農民獎。

## 章修績獲選為藥學系校友會會長

章修績為本校藥學系第十七屆校友，目前任職瑞安大藥廠股份有限公司副總經理，常常返校關心學校發展。



校  
園  
報  
報

# TMU News

文 / 編輯部

## 本校與市府所屬醫院結盟

臺北市政府為鼓勵所屬醫療機構員工參與終生學習，藉以響應政府提倡學習型社會政策目標，於3月23日上午由本校胡俊弘校長、馬英九市長與衛生局邱淑媞局長，共同簽訂市立醫院與本校之「醫療教學研究合作」合約書，提供所屬市立醫療院所與臺北醫學大學間之各項交流，提昇雙方醫療服務水準，擴展醫療合作的正式管道。

### 本校與市府合作之方案：

- 在職教育及進修
- 師資交流培育
- 聯合學術研討會
- 住院醫師訓練整合計劃互援方案
- 藝文合作合作方案
- 學生見實習教學
- 研究計劃合作方案
- 期刊論文合作方案
- 研究中心(研究設備)



● 胡校長、馬市長舉起合約，象徵市府與北醫更進一步的合作關係。

## 「與世界接軌，邁向國際化」

### 本校與空中英語教室結盟

本校與中原大學、台灣師範大學共同於4月14日與空中英語教室簽署攜手邁向國際化結盟合作意願書，將共同整合英語教學資源，以台灣前所未見的龐大英語教學結盟系統，落實提升台灣大專生的英語能力。

這項結盟合作案由胡校長與中原大學熊慎幹校長、台灣師大賴明德副校長、空中英語教室總經理洪善群等四方代表共同簽署合作意願書後，將朝：建立高等教育英語教學新模式；推動高等教育英語終身學習；促進高等教育英語教學資源整合；動高等教育教學國際化等四個方向進行合作。

希望透過這次「與世界接軌、邁向國際化」的結盟合作，為台灣高等教育資源整合再立下良好典範，同時帶動台灣大專學生英語學習的風潮，有效提升台灣學生國際化的競爭力。

## 充滿上海風華的聯歡晚會

1月21日晚舉辦歲末聯歡晚，地點在太平洋百貨十二樓之「崇軒粵式茶樓」，經過工作同仁悉心佈置，現場瀰漫十里洋場的繁華景致，經主任委員揭開序幕，由學務長、許欣怡、張碧真、彭雙俊等老師扮演三十、四十年代名人大亨，展現萬種風情，

如同走進時光隧道。會上準備豐盛餐飲，並由企劃組與主持人設計精心活動，包括扮裝票選、歌唱大賽等等，歡笑聲充滿整個宴會廳，久久不息。

## 福利委員會成果回顧與展望

福委會辦理員工自強活動在 89 學年度下學期開始後陸續展開，從春假辦理的合歡山石門山廬山溫泉之旅、端午節的布袋海鮮七股鹽山關子嶺泥水溫泉白河賞蓮採荔枝之旅、暑假賞鯨豚登龜山島到今年的溪頭日月潭之旅等活動，活動內容豐富、親子遊戲同樂、處處充滿歡樂、老少歡樂融融，這些多是福委會辦理活動的原動力；今年度尚有參觀活動計劃，期待全校員工參與，下年度會有教職員工托兒合作機構，讓有幼兒的員工能安心工作無後顧之憂，福委會主委表示這些福利美意均是企劃組所規劃，所有的委員將持續努力為所有員工謀取更多福利。

## 社區互動

為配合市府「改善大專院校周遭學生停車問題」專案，經協調停車管理處於吳興街 220 巷本校校門旁增設 42 個機車位，今後將可改善本校學生機車亂行停放，招致民怨的問題。

## 實驗大樓 B 棟更新，寒假完成

本棟 60 年代建築群更新計畫第二期。在寒假短短不到四十天完成，內部設施煥然一新，兼顧了保有文物和現代化實用兩方面，校園後方目前是最受歡迎的景點。

## 醫學綜合大樓工程進度

醫學綜合大樓，到三月份已完成六成，包括體育館外牆瓷磚施作與內牆粉刷，主樓地下室空調與消防配管施作等均告一段落。體育館預計於七月份取得使用執照，九月份先行開放使用。

體育館內包含佔地 1000 餘平方公尺的綜合球場、25 公尺長之六水道溫水游泳池一座；並規劃韻



● 綜合大樓愈來愈高，完成之時指日可待。



● 體育館的部份已近完成，將成為醫學綜合大樓服務師生的首要區域。

律教室、三溫暖、SPA 水療池等休閒運動設施及體育室、衛保組辦公室。

## 聯合頒獎暨授旗典禮

1 月 18 日，由課外活動組主辦的「聯合頒獎暨授旗典禮」在杏春樓舉行。期待透過實質獎勵，肯定諸多在課餘活動有優異表現的同學，會上頒發多種獎項：「1212 彩繪社窩」、「運動會啦啦隊比賽」、「馬拉松音樂會」、「全國醫學杯」，及胡水旺創辦人、黃際鑫醫師等校內各項獎學金。此外，

寒假期間即將開拔至各地的服務隊也在會上由校長授旗。校長勉勵得獎同學，鼓勵大家在課餘從事更多有益身心的活動，展現年輕的活力。

## 四四東村合建房屋交屋驗收

為有效地信義區三興段二小段畸零地，面積113平方公尺與台北市政府國宅處四四東村A基地合建，自1989年起，歷經初議、協調、呈准、簽約、報部、合建選戶、完工交屋等耗時逾十餘年，今年二月份已竣工完成交屋，本校分得四戶均屬一樓，每間約三十餘坪，目前暫由學校統籌規劃使用。



● 盧副校長（左一）一行人等檢視新屋狀況。

## 附醫牙科部擴建茶會暨臨床發表會

附設醫院牙科部成立26年，目前為牙科七種專科醫師的訓練機構（兒童牙醫、牙髓病科、齒顎矯正科、牙周病科、膺復牙科、齒顎矯正科、口腔顎面外科、口腔病理科），以成為國內最具規模的牙科診療場所之一。牙科部於5月13日舉辦擴建茶會暨臨床成果發表會，呈現牙科部的努力與成就，當天由牙科部鄭信忠主任簡介「牙科部發展史」，並由呂炫堃主任、彭伯宇主任、林伶紅主任、黃瓊芳主任各發表論文，廣受好評，深獲與會嘉賓肯定。



● 附醫牙科部擴建茶會暨臨床發表會，全體與會發表者留影。

## 附設醫院「優質夜診」看診更方便

3月1日起，附設醫院提供完整周全的週間夜診及週末午診服務，提供上班族及一般民眾更為便利的看診時間。夜診開始時間由晚間六點半，改為六點，節省上班族下班等候看診的時間；醫師陣容方面，各專科主任及的主治醫師，也加入夜診行列，提供精緻完整的醫療品質。

## 源遠流長，僑生祭祖

1月17日，一年一度的僑生春節祭祖，在寒風細雨中舉行，胡校長與學務長主持，教育部僑教會王俊權專門委員及僑委會蘇成福參事蒞臨指導。

今年活動更改往年在餐廳聚餐的形式，在教研大樓大廳佈置小吃街，由各國僑生展現巧思，各自安排具有地方特色的異國食品，讓與會者享受。搭配有趣的摸獎活動，引來歡笑連連，渡過溫馨的夜晚。



● 僑生春節祭祖活動，有來自各地僑生參與，溫馨又有意義。